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ปลูกต้นไม้ช่วยอะไรได้บ้าง
   ๑. ต้นไม้จะช่วยคายออกซิเจน ในเวลากลางวัน ทำให้เราได้อากาศบริสุทธิ์
    ๒. ช่วยดูดซับก๊าซ คาร์บอนไดออกไซด์ ซึ่งเป็นตัวการทำให้เกิดภาวะเรือนกระจก เป็นเหตุให้เกิดภาวะโลกร้อน
   ๓. เป็นร่มเงา บังแดดให้เกิดความร่มรื่น
   ๔. เป็นที่อยู่อาศัยของสัตว์ป่า
   ๕. พืช ผัก ผลไม้ สามารถนำมารับประทานเป็นอาหาร หรือยารักษาโรคได้
   ๖. เป็นแหล่งต้นน้ำลำธาร เนื่องจากที่บริเวณราก ที่ดูดซับน้ำ และแร่ธาตุเป็นการกักเก็บน้ำไว้บริเวณผิวดิน
   ๗.  บริเวณรากของต้นไม้ ที่ยึดผิวดิน ทำให้เกิดความแข็งแรงของบริเวณผิวดิน ซึ่งสามารถป้องกันการพังทลายจากดินถล่ม เพราะมีรากเป็นส่วนยึดผิวดินอยู่ ตัวอย่างที่เห็นชัด คือ การสาธิต การนำหญ้าแฝกมาประยุกต์ ป้องกันการพังทลายของหน้าดิน ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฯ ซึ่งเป็นพระปรีชาสามารถของพระมหากษัตริย์ไทย อย่างยอดยิ่ง
   ๘. เป็นแนวป้องกัน การเกิดน้ำท่วม เนื่องจากเมื่อเกิดสภาพที่น้ำเกินสมดุลท่วมลงมาจากยอดเขา จะมีแนวป่าต้นไม้ ช่วยชะลอความแรงจากน้ำท่วม
      ๙.  ลำต้น สามารถนำมาแปรรูปทำประโยชน์ได้มากมาย เช่น บ้านเรือน ที่พักอาศัย สะพาน เฟอร์นิเจอร์ เรือ เป็นต้น
      ๑๐. การปลูกต้นไม้ เป็นการผ่อนคลายความเครียดได้วิธีหนึ่ง
     ๑๑. เมื่อเจริญเติมโตแล้ว นำไปขายได้ราคา โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายมาก
     ๑๒. ต้นไม้ เป็นแหล่งอาหารที่สำคัญ และเป็นส่วนหนึ่งในระบบนิเวศน์
ปลุกต้นไม้มีประโยชน์อย่างไร
      1. ทำให้ฝนตกมากและมีความชุ่มชื้นในอากาศสม่ำเสมอ
      2. บรรเทาความร้ายแรงของพายุ เพราะต้นไม้จะเป็นฉากกำบังและลดความเร็วของลม 
     3. ป้องกันการกัดชะดิน ใบไม้ ต้นไม้ กิ่งไม้ เศษไม้ ซากพืช ซากสัตว์ จะคอยป้องกันความแรงของฝนมิให้ตกกระทบผิวดินหรือผิวหน้าดินให้ถูกกัดชะไป
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ปลูกต้นไม้ 1 ต้น ได้อะไร
      ต้นไม้ 1 ต้น = ช่วยโลก 
        ต้นไม้ 1 ต้น ช่วยดักจับอนุภาคมลพิษบางชนิดได้ เช่น ฝุ่น ควัน ไอพิษ ต่างๆ ได้ถึง 1.4 กิโลกรัม/ปี 

         ต้นไม้ 1 ต้น ช่วยดูดซับก๊าซที่เป็นพิษต่อร่างกายมนุษย์และสิ่งแวดล้อม เช่น ก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ ก๊าซซัลเฟอร์ไดออกไซด์ ก๊าซไนโตรเจนไดออกไซด์
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ต้นไม้สำคัญต่อโลกอย่างไร

          ต้นไม้มีประโยชน์ทั้งทางตรงและทางอ้อมหลายประการ เช่น เป็นแหล่งอาหาร ยารักษาโรค เป็นแหล่งที่อยู่อาศัยของสิ่งมีชีวิตนานาชนิด ป้องกันการกัดเซาะพังทลาย ของดิน เพิ่มความอุดมสมบูรณ์ให้ดิน อีกทั้งสามารถป้องกันแสงแดดจากความร้อน จากดวงอาทิตย์ น้ำที่ระเหยจากการคายน้ำที่ใบยังช่วยลดความร้อนในบรรยากาศ ทำให้อุณหภูมิบริเวณนั้นลดลง 
ปลูกต้นไม้ช่วยลดโลกร้อนได้ไหม

        การปลูกต้นไม้ยืนต้น 1 ต้น สามารถดูดซับก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ได้เฉลี่ย 9 – 15 กิโลกรัม CO2 ต่อปี แถมยังช่วยผลิตออกซิเจนได้เพียงพอสำหรับ 2 คน ต่อปี และช่วยลดอุณหภูมิรอบพื้นที่ปลูกได้ 2-4 องศาเซลเซียส ยิ่งเราปลูกต้นไม้ถูกวิธี ทำให้ต้นไม้เติบโตได้อย่างยั่งยืนมากแค่ไหน วิกฤตโลกร้อนก็จะบรรเทาลงได้มากเช่นกัน
ต้นไม้ดูดซับคาร์บอนไดออกไซด์อย่างไร

      โดยต้นไม้จะดูดซับก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์จากบรรยากาศ ด้วยกระบวนการสังเคราะห์ด้วยแสง และนำมาสะสมไว้ตามส่วนต่างๆ ใบ กิ่ง ลำต้น และรากใต้ดิน ทำให้ก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ ถูกเก็บไว้อยู่ในต้นไม้ จึงช่วยลดภาวะโลกร้อน และเพิ่มปริมาณความชื้นได้อีกด้วย
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การปลูกต้นไม้สำคัญอย่างไร
         การปลูกไม้มงคล นอกจากจะเป็นการสร้างความร่มเย็นภายในจิตใจแล้ว ยังเป็นการช่วยกันดูแลสภาพแวดล้อมของโลกอีกทางหนึ่ง เพราะต้นไม้ทุกชนิด มีความสำคัญต่อระบบนิเวศ และมีความสำคัญต่อสิ่งมีชีวิตทุกชนิดทั้งมนุษย์และสัตว์ หากมีต้นไม้เพิ่มมากขึ้น สภาพอากาศก็จะดีขึ้นตามไปด้วย ดังนั้น ความเชื่อเรื่องไม้มงคล จึงเป็นสิ่งที่ดี การลองปลูก
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ปลูกต้นไม้
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